

Distr.: General 3 March 2010 Russian

Original: English

Основная сессия 2010 года

Нью-Йорк, 28 июня — 23 июля 2010 года Пункт 12 повестки дня

Неправительственные организации

Доклад Комитета по неправительственным организациям о работе его очередной сессии 2010 года

(Нью-Йорк, 25 января — 3 февраля 2010 года)

Резюме

На своей очередной сессии 2010 года, прошедшей с 25 января по 3 февраля 2010 года, Комитет по неправительственным организациям имел в своем распоряжении 242 заявления о предоставлении консультативного статуса, включая заявления, рассмотрение которых было перенесено с его сессий 1999-2009 годов. Комитет рекомендовал удовлетворить 76 из всех полученных просьб о предоставлении консультативного статуса, перенес рассмотрение 149 заявлений на свою возобновленную сессию 2010 года, принял к сведению, что одна неправительственная организация отозвала свое заявление, завершил рассмотрение 14 заявлений с сохранением возможности повторно вернуться к их рассмотрению и прекратил рассмотрение заявлений двух других неправительственных организаций. Комитет также имел в своем распоряжении одну просьбу о реклассификации консультативного статуса; он рекомендовал удовлетворить эту просьбу. Кроме того, он имел в своем распоряжении 173 четырехгодичных доклада, 170 из которых он принял к сведению. Комитет заслушал 21 представителя из 49 неправительственных организаций, присутствовавших на сессии. Из-за недостатка времени и отсутствия ответов на заданные вопросы Комитет отложил рассмотрение 13 четырехгодичных докладов, перенесенных с предыдущих сессий.

В настоящем докладе содержатся четыре проекта решений по вопросам, требующим решения Экономического и Социального Совета.

^{*} Переиздано по техническим причинам 18 июня 2010 года.





В соответствии с проектом решения I Совету следует:

- а) предоставить консультативный статус 76 неправительственным организациям;
- b) изменить консультативный статус одной неправительственной организации;
- с) отметить, что Комитет постановил принять к сведению отзыв заявления одной неправительственной организацией;
- d) отметить, что Комитет принял к сведению четырехгодичные доклады 170 неправительственных организаций;
- е) принять к сведению, что Комитет постановил прекратить рассмотрение заявлений 14 неправительственных организаций с сохранением возможности повторно вернуться к их рассмотрению;
- f) принять к сведению, что Комитет постановил прекратить рассмотрение заявлений двух неправительственных организаций.

В соответствии с проектом решения II Совету следует аннулировать консультативный статус неправительственной организации «Всеобщая федерация иракских женщин».

В соответствии с проектом решения III Совету следует приостановить на два года действие консультативного статуса неправительственной организации «Международное служение веры».

В соответствии с проектом решения IV Совету следует принять к сведению настоящий доклад.

Содержание

		Cmp
I.	Вопросы, требующие решения Экономического и Социального Совета или доводимые до его сведения	4
	Проекты решений для принятия Советом	
	Проект решения I	•
	Заявления о предоставлении консультативного статуса и просьбы об изменении статуса, полученные от неправительственных организаций	;
	Проект решения II Аннулирование консультативного статуса неправительственной организации «Всеобщая федерация иракских женщин»	1
	Проект решения III Приостановка действия консультативного статуса неправительственной организации «Международное служение веры»	1
	Проект решения IV Доклад Комитета по неправительственным организациям о работе его очередной сессии 2010 года	1
II.	Заявления о предоставлении консультативного статуса и просьбы об изменении статуса, полученные от неправительственных организаций	1:
	А. Заявления о предоставлении консультативного статуса и просьбы об изменении статуса, рассмотрение которых было перенесено с предыдущих сессий Комитета	1:
	В. Новые заявления о предоставлении консультативного статуса	20
III.	Четырехгодичные доклады, представленные неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете	2:
	А. Четырехгодичные доклады, представленные неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Совете, рассмотрение которых было перенесено	2:
	В. Рассмотрение четырехгодичных докладов, представленных неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Совете	20
IV.	Укрепление Сектора по неправительственным организациям Департамента по экономическим и социальным вопросам Секретариата	20
V.	Обзор методов работы Комитета: осуществление резолюции 1996/31 Совета, включая процесс аккредитации представителей неправительственных организаций, и решения 1995/304 Совета.	2
	Прочие смежные вопросы	2
VI.	Рассмотрение специальных докладов и жалоб государств-членов	2
VII.	Организация сессии	28
	А. Открытие и продолжительность сессии	28
	В. Участники	28

E/2010/32 (Part I)*

	С. Выборы должностных лиц.	29
	D. Повестка дня	29
	Е. Документация	30
VIII.	Утверждение доклада Комитета о работе его очередной сессии 2010 года	30
Приложения		
I.	Вербальные ноты Постоянного представительства Ирака при Организации Объединенных Наций от 11 ноября 2009 года и 25 января 2010 года в адрес членов Комитета по неправительственным организациям и Сектора по неправительственным организациям Департамента по экономическим и социальным вопросам Секретариата	31
II.	Вербальная нота Постоянного представительства Пакистана при Организации Объединенных Наций в адрес Сектора по неправительственным организациям Департамента по экономическим и социальным вопросам Секретариата	32

I. Вопросы, требующие решения Экономического и Социального Совета или доводимые до его сведения

Проекты решений для принятия Советом

1. Комитет по неправительственным организациям рекомендует Экономическому и Социальному Совету принять следующие проекты решений:

Проект решения І

Заявления о предоставлении консультативного статуса и просьбы об изменении статуса, полученные от неправительственных организаций

Экономический и Социальный Совет постановляет:

а) предоставить консультативный статус следующим 76 неправительственным организациям:

Специальный консультативный статус

«ЗД: торговля, права человека, справедливая экономика»

Африканский центр развития, мира и правосудия

«Альянс в защиту прав человека»

«Защитники земли — Того»

Ассоциация защиты среды обитания

Конголезская ассоциация просвещения и профилактики заболеваний и наркомании

Ассоциация развития Корбы

Фонд «Аянде Рошан Нохбеган»

Бангладешская сеть НПО по вопросам радио и связи

Буддистский фонд Тсу Чи

«Коз премьер»

Центр содействия защите прав человека

Центр политических исследований

Центр общественного здоровья

Организация добровольцев по оказанию технической помощи в целях развития общин

Организация по сотрудничеству и взаимодействию с зарубежными НПО

Международный фонд стоматологической помощи

Женщины за свободу и демократию

Институт по вопросам управления «Восток-Запад»

Международная экологическая ассоциация хранителей реки «Эко-ТИРАС»

Египетская ассоциация поддержки образовательных ресурсов

Организация «Экологические лагеря по распространению природоохранных знаний»

Европейский институт космической политики

«Семья Африка»

Ассоциация семейного планирования Исламской Республики Иран

Благодетельный фонд развития

Швейцарско-марокканский фонд устойчивого развития

Программа в поддержку лесных народов

Фонд «Свободный мир»

Фонд «Основы»

Фонд «Эудес»

Фонд ЮНИТРАН

«Глобал Уитнесс»

Сеть «Зеленая Азия»

Гуманитарный институт сотрудничества с развивающимися странами

Международное партнерство за гуманитарную подотчетность

ИФЕНДУ: за развитие в интересах женщин

Международная комиссия по развитию трудовых ресурсов

Международная конфедерация организаций, объединяющих родителей детей с онкологическими заболеваниями

Международный фонд помощи Конго «Во имя улыбок африканских детей»

Международная организация рациональной энергетики в поддержку использования возобновляемых источников энергии и энергетической эффективности

«Общество Интернет»

«Правосудие для всех — юридическая помощь заключенным в Эфиопии»

Либерийцы, объединившиеся в целях выявления спрятанного оружия

Ассоциация помощи масаев

Фонд «Мехр нури»

Миссия 3Г-Гаури

Национальная ассоциация центров дружбы

Китайская национальная ассоциация профессионально-технического обучения

Организация неимущих и детей-сирот в поддержку развития

Марокканская организация прав человека

«Пасифик вименз уотч» (Новая Зеландия)

«План-Свиден»

«Пресс эмблем кампань»

«Рич Аут энд Кэр Уилз» («Найди и помоги»)

«Сейферуорлд»

«Самай Кальяно. Уннаян Шагстха»

Центр по вопросам социального развития

Международное общество гуманитарной хирургии

«Духовность для детей»

«Свами вивекананд самадж сева самстхе»

Турецкая ассоциация женщин-предпринимателей

Ассоциация Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (Гувахати)

«Объединенная сеть молодых миротворцев»

«Университас 21»

Организация «Ферайн цур фордерунг дер фолькерферштандигунг» (Общество в поддержку народного согласия)

«Вива Рио»

Женское общество помощи

Турецкая ассоциация женщин-предпринимателей

Женская организация развития и укрепления потенциала

«Уимен Пауэр Коннект»

Женский фонд правового образования и действий

Peecmp

Американская делегация ордена князя Данило первой степени

Конфедерация международных ассоциаций противопожарной охраны

Институт по исследованию вопросов безопасности дорожного движения

Международная ассоциация обучения английскому языку в сфере гражданской авиации

Фонд «Мы, дети»

b) заменить специальный консультативный статус следующей неправительственной организации на общий консультативный статус:

Организация солидарности женщин Африки

с) принять к сведению, что Комитет принял к сведению просьбу следующей неправительственной организации об отзыве ее заявления:

Конференция руководителей по вопросам гражданских прав

d) отметить, что Комитет принял к сведению четырехгодичные доклады за отчетный период 2005–2008 годов следующих 170 неправительственных организаций:

Фонд памяти Абдула Момена Хана

Организация по борьбе с голодом

«Адала»: Юридический центр защиты прав арабского меньшинства в Израиле

Адвентистское агентство развития и помощи

Организация «Адвокаты молодежи»

Международное агентство по вопросам развития

Институт Альберта Швейцера

Всеиндийское движение взаимопомощи

Американо-Ближневосточная сеть услуг в области обучения и профессиональной подготовки

Американская ассоциация юристов

Американская ассоциация адвокатских коллегий

Американский еврейский комитет

Арабская организация по правам человека

Информационный центр Азиатско-Тихоокеанской сети

Азиатская федерация ассоциаций лиц, перенесших ларингэктомию

Ассоциация бывших учащихся колледжа ирландских матерей

Культурная ассоциация в поддержку образования и социального развития

Ассоциация по изучению мировой проблемы беженцев

Ассоциация за права женщин в развитии

Мавританская ассоциация охраны материнства и детства

Ассоциация учреждений по финансированию развития в Азиатско-Тихоокеанском регионе

Ассоциация коллегии адвокатов города Нью-Йорка

Ассоциация в поддержку всемирного сотрудничества

«Авиация без границ»

Каирский институт исследований в области прав человека

Канадская природоохранная сеть

Нью-йоркский центр миграционных исследований

Центр по защите репродуктивных прав

Центр дипломатических и стратегических исследований

Исследовательский центр сельскохозяйственного и промышленного развития

Центр женских исследований и всесторонней подготовки женщин

Организация муридских женщин

Детский фонд

Китайская ассоциация по контролю над вооружениями и разоружению

Китайская ассоциация планирования семьи

Ассоциация дружбы китайского народа с зарубежными странами

Граждане — за достойное жилье

Объединение граждан в поддержку реабилитации правонарушителей

Коалиция по борьбе с торговлей женщинами

Французский комитет неправительственных организаций по связям и информационной работе с Организацией Объединенных Наций

Комитет по защите испаноязычных детей и семей

Консорциум помощи беспризорным детям

Первичная научно-техническая ассоциация

«Культурное выживание»

Миссия «Дакка Асания»

Фонд Дуй Хуа

«Дети мира — права человека»

Европейская группа по лечению СПИДа

Европейский центр по защите прав цыган-рома

«Европейская солидарность во имя равного участия людей»

«Фэмили кэр интернэшнл»

Институт по правам человека им. Фазалдада

Федерация американских ученых

Федерация американских женских клубов за рубежом

Центр им. Феликса Варелы

Феминистский клуб

Благотворительный фонд «Фирузния»

Фонд «Преодоление»

Форум женских НПО Кыргызстана

Фонд международной подготовки кадров

Целевой фонд образования для беженцев

Фонд в защиту прав будущих поколений

Институт Фритьофа Нансена

Фонд помощи для борьбы с наркоманией

Фонд «Интервида»

Фонд за равенство женщин

Глобальная сеть людей, живущих с ВИЧ/СПИДом

Глобальная сеть действий в интересах молодежи

Греческий совет по поддержке беженцев

Совет епархий Греческой православной церкви Северной и Южной Америки

Международная организация Зеленого Креста

Международная коалиция Хабитат

«Символ надежды»

«Защитники прав человека»

Гуманитарный фонд Канады

Всемирная ассоциация коренного населения

Арабский институт прав человека

Институт политических исследований

Международный институт культуры

Межафриканский комитет по борьбе с обычаями, наносящими ущерб здоровью женщин и детей

Международная академия архитектуры

Международная ассоциация по оценке последствий

Международная ассоциация прикладной психологии

Международная ассоциация юристов-демократов

Международная ассоциация прокуроров

Международная ассоциация научных парков

Международный центр юридической защиты прав человека

Добровольцы Международной конференции

Международный совет взаимопомощи в общинах

Международный совет еврейских женщин

Международная организация по развитию предпринимательской деятельности (Индия)

Международная федерация школ домоводства

Международная федерация рабочих строительной и деревообрабатывающей промышленности

Международная федерация неправительственных организаций по предупреждению злоупотребления лекарственными средствами и психотропными веществами

Межнациональный совет по индейским договорам

Международный высший институт криминологических исследований

«Международная миссия за утверждение правосудия»

Международный морской комитет

Международная организация по ликвидации всех форм расовой дискриминации

Международная организация в поддержку права на образование и свободы образования

Международный союз автомобильного транспорта

Международный синтоистский фонд

Международное общество протезирования и ортопедии

Международная солидарность женщин

Международная рабочая группа по делам коренного населения

Стамбульская международная ассоциация братства и солидарности

Фонд им. Хайме Гусмана Эррасуриса

«Кения Туитакайо»: Коалиция граждан за конституционные преобразования

Континентальная организация студентов стран Латинской Америки и Карибского бассейна

Латиноамериканская федерация ассоциаций родственников задержанных лиц, пропавших без вести

Азиатско-тихоокеанская юридическая ассоциация

Канадская группа «На страже прав юристов»

Лига женщин-избирателей Соединенных Штатов

«Мата Амританандамайи Матх»

Ассоциация социального и культурного развития мбороро

МИНБИУН — Юристы за демократическое общество

Информационный центр МИРА для чернокожих женщин-иммигранток и беженок

Национальная федерация по абортам

Национальная ассоциация работников сферы жилищного строительства и реконструкции

Национальный совет женщин Мальты

Канадская ассоциация женщин-представительниц коренных народов

Нидерландская ассоциация по вопросам, касающимся интересов женщин, их занятости и равноправного гражданства

Новозеландская ассоциация планирования семьи

Нигерийский институт гомеопатии

Фонд компании «Новартис» в интересах устойчивого развития

Всемирная организация ассоциаций пренатального воспитания

Организация по международным экономическим связям

Центр по вопросам культурной и аудиовизуальной коммуникации в Средиземноморье и во всем мире

Ассоциация женщин Тихого океана и Юго-Восточной Азии

«ПАРТАЖ»

Фонд «Пасуман Таяагам»

«Пути к миру»

Международная организация «Дитя мира»

«За мир во всем мире»

«Международная тюремная реформа»

Организация инвалидов Австралии

Филиппинский информационный центр по правам человека

Институт Родейла

Международная ассоциация клубов «Ротари»

Фонд С. М. Шехгал

Фонд Савириса для социального развития

Организация алжирских мусульманских скаутов

«Симпли хелп»

Федерация благотворительных сестринских организаций

Организация сестер ордена Нотр-Дам де Намюр

Сообщество Гелиополиса по развитию системы услуг

Общество помощи детям, страдающим от рака

Объединение пострадавших лиц

Международная ассоциация «Сусила Дхарма»

Институт «Синергос»

Ассоциация «Тамана»

Организация «Тарумитра»

Фонд «Тебтебба»

«ЮНАНИМА Интернэшнл»

Союз семейных ассоциаций

Объединение в поддержку межкультурного взаимодействия

Федерация Соединенных Штатов Америки в поддержку мира на Ближнем Востоке

Международное объединение противников войны

Институт международных исследований им. Уотсона

Центры Уэлсли для женщин

Международная организация в поддержку прав вдов

Организация «Женщины за права человека женщин: новые способы борьбы»

Женская коллегия общества по сотрудничеству в области развития

Женский центр по вопросам правовой помощи и консультаций

Федерация женщин Международного движения за мир во всем мире

Партнерство женщин в поддержку просвещения по вопросам прав, развития и мира

Всемирная ассоциация психосоциальной реабилитации

Всемирная федерация организаций украинских женщин

Всемирный русский народный собор

«Яд Сарах»

е) принять к сведению, что Комитет постановил — с сохранением возможности повторно вернуться к рассмотрению — прекратить рассмотрение заявлений о предоставлении консультативного статуса следующих неправительственных организаций, поскольку, несмотря на три напоминания, в течение двух следующих друг за другом сессий Комитета эти организации так и не ответили на вопросы его членов:

Центр Амбедкара в защиту мира и справедливости

Ассоциация «ЛЕСТИМ»: лесбийская община Женевы

Программа по повышению уровня жизни сельских женщин африканских стран

«Сеть в защиту свободы далитов»

Альянс по разработке политики в области наркотических средств

Европейский форум цыган-рома и кочевых народов

Международный центр по вопросам правосудия в переходный период

Фонд поддержки проекта по политике в отношении марихуаны

Негевский форум за сосуществование и гражданское равенство

«Оппортьюнити интернэшнл»

Швейцарская организация женщин-лесбиянок

Фонд «ПисДжэм»

«Пьемонтский субприорат ордена святого Фортуната»

«Храм Юн-Лин»

- f) принять к сведению, что Комитет постановил приостановить рассмотрение заявления о предоставлении консультативного статуса неправительственной организации «Эфиопский совет по правам человека»;
- g) принять к сведению, что Комитет постановил прекратить рассмотрение заявления о предоставлении консультативного статуса следующих неправительственных организаций:

Международный центр «Эскарре» по поддержке этнических меньшинств и народностей

Институт Хазрата Мухаммеда

Проект решения II

Аннулирование консультативного статуса неправительственной организации «Всеобщая федерация иракских женщин»

Экономический и Социальный Совет постановляет аннулировать консультативный статус при Совете неправительственной организации «Всеобщая федерация иракских женщин».

Проект решения III

Приостановка действия консультативного статуса неправительственной организации «Международное служение веры»

Экономический и Социальный Совет постановляет приостановить на два года действие консультативного статуса неправительственной организации «Международное служение веры».

Проект решения IV

Доклад Комитета по неправительственным организациям о работе его очередной сессии 2010 года

Экономический и Социальный Совет постановляет принять к сведению доклад Комитета по неправительственным организациям о работе его очередной сессии 2010 года.

П. Заявления о предоставлении консультативного статуса и просьбы об изменении статуса, полученные от неправительственных организаций

- 2. Комитет рассматривал пункт 3 своей повестки дня «Заявление о предоставлении консультативного статуса и просьбы об изменении статуса, полученные от неправительственных организаций на своих 2–16-м заседаниях, прошедших с 25 января по 3 февраля 2010 года. Совет имел в своем распоряжении следующие документы:
- а) меморандум Генерального секретаря, содержащий новые заявления о предоставлении консультативного статуса, полученные от неправительственных организаций (E/C.2/2010/R.2 и Add.1–18);
- b) документ, содержащий поступившие от неправительственных организаций заявления о предоставлении консультативного статуса, рассмотрение которых было перенесено с предыдущих сессий Комитета, проведенных в период 1999–2009 годов (E/C.2/2010/CRP.1);
- с) документ, содержащий четырехгодичные доклады, представленные неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, рассмотрение которых было перенесено с предыдущих сессий Комитета, прошедших в 2009 году (E/C.2/2010/CRP.2);
- d) список неправительственных организаций, которые не представляли свои четырехгодичные доклады в течение двух отчетных периодов подряд (E/C.2/2010/CRP.3);
- е) меморандум Генерального секретаря, содержащий просьбы о реклассификации (E/C.2/2010/CRP.4).

А. Заявления о предоставлении консультативного статуса и просьбы об изменении статуса, рассмотрение которых было перенесено с предыдущих сессий Комитета

3. На своем 10-м заседании 29 января 2010 года Комитет рассмотрел пункт 3(а) своей повестки дня «Заявления о предоставлении консультативного статуса и просьбы об изменении статуса, рассмотрение которых было перенесено с предыдущих сессий Комитета» на основе документа E/C.2/2010/CRP.4.

Заявления, которые рекомендуется удовлетворить

4. Комитет рекомендовал Совету предоставить консультативный статус 28 из 101 организации, рассмотрение заявлений которых было перенесено с предыдущих сессий (см. главу I, проект решения I, подпункт (а)):

Специальный консультативный статус

«ЗД: торговля, права человека, справедливая экономика»

Африканский центр развития, мира и правосудия

«Альянс в защиту прав человека»

Центр политических исследований

Программа в поддержку лесных народов

Фонд «Свободный мир»

«Глобал Уитнесс»

Гуманитарный институт сотрудничества с развивающимися странами

Международное партнерство за гуманитарную подотчетность

ИФЕНДУ: за развитие в интересах женщин

Международная конфедерация организаций, объединяющих родителей детей с онкологическими заболеваниями

Международная организация рациональной энергетики в поддержку использования возобновляемых источников энергии и энергетической эффективности

«Общество Интернет»

Ассоциация помощи масаев

Миссия 3Г-Гаури

Национальная ассоциация центров дружбы

«Пасифик вименз уотч» (Новая Зеландия)

«Пресс эмблем кампань»

«Сейферуорлд»

«Самай Кальян Уннаян Шагстха»

«Духовность для детей»

«Свами вивекананд самадж сева самстхе»

«Объединенная сеть молодых миротворцев»

«Университас 21»

Организация «Ферайн цур фордерунг дер фолькерферштандигунг» (Общество в поддержку народного согласия)

Женское общество помощи

Женский фонд правового образования и действий

Peecmp

Институт по исследованию вопросов безопасности дорожного движения

Заявления, рассмотрение которых было перенесено

5. Комитет перенес рассмотрение заявлений следующих 57 неправительственных организаций до получения от них ответов на вопросы, заданные Комитетом в ходе его очередной сессии 2010 года:

Международный духовный центр истины «Любовь к ближнему»

Всеиндийский христианский совет

Альянс производителей автомобилей

Общество «Анандилал Ганеш Подар»

Азиатский правозащитный центр

Азиатско-Евроазиатский форум по правам человека

Азиатская ассоциация фермеров за устойчивое развитие сельских районов

Ассирийское академическое общество

Центр по правам человека (Марокко)

Международная организация христианской солидарности

Фонд сострадания пожилым людям Африки

Индийская организация по вопросам исправительно-воспитательной деятельности

«Экокосм дайнэмикс лимитед»

Движение в поддержку экологических прав/«Защитники Земли» (Нигерия)

Международный исследовательский центр «Еревна»

Эфиопский совет по правам человека

Европейский фонд за демократию

Европейский совет по возобновляемым источникам энергии

Канадская ассоциация производителей лесных товаров

«Хоуп медикл энтерпрайсиз лимитед»

Фонд «Дом прав человека»

«ИБОН Фаундэйшн инк.»

Институт Ноева кодекса

Международная конфедерация Общества св. Винсента де Поля

Международная сеть солидарности общин далитов

Международная федерация либеральной молодежи

Международный фонд для избирательных систем

Международный союз предприятий газовой промышленности

Международная комиссия по правам человека гомосексуалистов и лесбиянок

Международный наблюдатель по правам человека

Международный институт управления в области безопасности и охраны

Ассоциация «Ла Страда Интернэшнл»

Международная ассоциация по проблемам чтения

Народная правозащитная инициатива «Джананити»

Кашмирский американский совет

«Космос ассосиейтс инкорпорейтед»

Международный центр медитации Махабодхи

«Мусульманская помощь — Австралия»

НАФСА: Ассоциация преподавателей международного уровня

Национальная ассоциация строителей жилья Соединенных Штатов

Институт научно-политических исследований «Неда»

Организация «Надежда на новый мир»

Международная организация помощи сиротам во всем мире

Учебный и научно-исследовательский институт Румынии по вопросам миротворческой деятельности

«Писбилдерз» («Миростоители»)

Центр защиты жизни человека

Благотворительные фонды Пью

Организация «Риссё Косэй-кай»

«САХИЛ»

Общество производственной и организационной психологии

«Студенты — за разумную политику в области наркотиков»

Сирийский центр средств массовой информации и свободы выражения мнения

Общество охраны дикой природы

«Уитнесс» («Свидетель»)

Всемирный буддистский высший фонд мира последователей Татхагаты

«Уорлд грэнни»

Всемирный конгресс игбо

Заявления, рассмотрение которых было прекращено (с сохранением возможности повторно вернуться к рассмотрению)

6. На своих 7-м и 11-м заседаниях 28 января и 1 февраля 2010 года Комитет постановил прекратить (с сохранением возможности повторно вернуться к рассмотрению) рассмотрение заявлений 14 неправительственных организаций, которые не ответили на вопросы Комитета, несмотря на направленные им три напоминания.

Центр Амбедкара в защиту мира и справедливости

Ассоциация «ЛЕСТИМ»: лесбийская община Женевы

Программа по повышению уровня жизни сельских женщин африканских стран

«Сеть в защиту свободы далитов»

Альянс по разработке политики в области наркотических средств

Европейский форум цыган-рома и кочевых народов

Международный центр по вопросам правосудия в переходный период

Фонд поддержки проекта по политике в отношении марихуаны

Негевский форум за сосуществование и гражданское равенство

«Оппортьюнити интернэшнл»

Швейцарская организация женщин-лесбиянок

Фонд «ПисДжэм»

«Пьемонтский субприорат ордена святого Фортуната»

«Храм Юн-Лин»

Заявления, рассмотрение которых было прекращено

7. На своем 16-м заседании 3 февраля 2010 года Комитет постановил прекратить рассмотрение заявления следующей неправительственной организации на том основании, что ее деятельность не отвечает целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций (см. главу I, проект решения I, подпункт (g)):

Международный центр «Эскарре» по поддержке этнических меньшинств и народностей

8. На том же заседании Комитет постановил прекратить рассмотрение заявления следующей неправительственной организации на том основании, что эта организация не представила правдивую информацию в ответ на просьбу Комитета и что ее деятельность не подпадает под действие резолюции 1996/31 Совета (см. главу I, проект решения I, подпункт (g)):

Институт Хазрата Мухаммеда

Просьбы об изменении статуса

9. На своем 10-м заседании 29 января 2010 года Комитет рассмотрел оставшуюся с прошлой сессии просьбу об изменении консультативного статуса, содержащуюся в документе E/C.2/2010/CRP.4. Он постановил рекомендовать заменить специальный статус этой организации на общий (см. главу I, проект решения I, подпункт (b)):

Организация солидарности женщин Африки

В. Новые заявления о предоставлении консультативного статуса

10. Комитет рассмотрел пункт 3(b) своей повестки дня «Новые заявления о предоставлении консультативного статуса и новые просьбы об изменении статуса» на основе документов E/C.2/2010/R.2 и Add.1–18 на своих 2–7-м и 12–15-м заседаниях 25–28 января и 1–3 февраля 2010 года.

Новые заявления, которые рекомендуется удовлетворить

11. Из 141 полученного нового заявления Комитет рекомендовал предоставить консультативный статус при Совете 48 организациям, представившим новые заявления (см. главу I, проект решения I, подпункт (а)).

Американская делегация ордена князя Данило первой степени

«Защитники Земли» (Того)

Ассоциация защиты среды обитания

Конголезская ассоциация просвещения и профилактики заболеваний и наркомании

Ассоциация развития Корбы

Фонд «Аянде Рошан Нохбеган»

Бангладешская сеть НПО по вопросам радио и связи

Буддистский фонд Тсу Чи

«Коз премьер»

Центр содействия защите прав человека

Центр общественного здоровья

Организация добровольцев по оказанию технической помощи в целях развития общин

Конфедерация международных ассоциаций противопожарной охраны

Организация по сотрудничеству и взаимодействию с зарубежными НПО

Международный фонд стоматологической помощи

«Женщины за свободу и демократию»

Институт по вопросам управления «Восток-Запад»

Международная экологическая ассоциация хранителей реки «Эко-ТИРАС»

Египетская ассоциация поддержки образовательных ресурсов

Организация «Экологические лагеря по распространению природоохранных знаний»

Европейский институт космической политики

«Семья Африка»

Ассоциация семейного планирования Исламской Республики Иран

Благодетельный фонд развития

Швейцарско-марокканский фонд устойчивого развития

Фонд «Основы»

Фонд «Эудес»

Фонд ЮНИТРАН

Сеть «Зеленая Азия»

Международная ассоциация обучения английскому языку в сфере гражданской авиации

Международная комиссия по развитию трудовых ресурсов

Международный фонд помощи Конго «Во имя улыбок африканских детей»

«Правосудие для всех — юридическая помощь заключенным в Эфиопии»

Либерийцы, объединившиеся в целях выявления спрятанного оружия

Фонд «Мехр нури»

Китайская национальная ассоциация профессионально-технического обучения

Организация неимущих и детей-сирот в поддержку развития

Марокканская организация прав человека

«План-Свиден»

«Рич Аут энд Кэр Уилз» («Найди и помоги»)

Центр по вопросам социального развития

Международное общество гуманитарной хирургии

Ассоциация Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (Гувахати)

«Вива Рио»

Фонд «Мы, дети»

Турецкая ассоциация женщин-предпринимателей

Женская организация развития и укрепления потенциала

«Уимен Пауэр Коннект»

Новые заявления, рассмотрение которых было перенесено

12. До получения ответов на заданные Комитетом вопросы Комитет постановил перенести на свою возобновленную сессию 2010 года рассмотрение заявлений следующих 92 организаций:

Мемориальный фонд «Абаава Хагар Caax»

Академия изобразительных искусств и литературы

Африканский фонд безопасной воды

«Афромедианет»

Центр по правам человека «Аль-Мезан»

«Эйша каталист»

«Пакт коренных народов Азии»

Ассамблея коренных народов Квебека и Лабрадора

Ассоциация «Обучение без границ»

Ассоциация тунисских женщин в поддержку исследований и развития

Международная ассоциация в защиту прав находящихся в неблагоприятном положении и страдающих детей

Ассоциация по борьбе с детским трудом в Нигере

Ассирийский национальный конгресс

«Новые перспективы для женщин и развития»

Австралийская медицинская ассоциация лесбиянок

«Помощь и солидарность в интересах бездомных девочек»

Торговая ассоциация стран Карибского бассейна и Латинской Америки

Карибская энергетическая корпорация

«Католики за свободный выбор — Кордова»

Всемирная палата специалистов по компьютерной логистике

«Линия помощи детям»

Ассоциация молодых добровольцев Китая

Ассоциация родственников лиц, исчезнувших в Алжире

Совет по образованию первых наций

«Создание ресурсов для расширения практических возможностей»

Буддистская ассоциация «Гора Барабан Дхармы»

e 8

Организация по развитию женщин в Восточном Судане

Экуменическая коалиция по туризму

«Механизм рационального использования окружающей среды в целях улучшения условий жизни в Бвайсе»

Церковь спасения Международного конгресса «Эфиопия Африка блэк»

Европейская ассоциация наружной видеорекламы

«Образование в вопросах семейной реориентации и расширения потенциала»

Международная федерация веры и радости

Форум культуры и искусств Узбекистана

Фонд «Человеческий потенциал»

Фонд содействия развитию знаний "Suma Veritas"

Альянс в поддержку Рамочной конвенции по контролю за табакокурением

«Фримьюз»: Всемирный форум по вопросам музыкальной цензуры

«Глобальная семья в поддержку любви и мира»

Американский фонд Великого Дао

Фонд «Хай Атлас»

Комиссия по правам человека Пакистана

Центр гуманитарного права

Народное общество имама Али по оказанию помощи учащимся

Индийская конфедерация коренных и племенных народов (Северовосточная зона)

Национальный фонд Индиры Ганди

Индо-европейская торгово-промышленная палата

«В центре внимания — комплексное развитие»

Международная организация по вопросам сотрудничества в сфере экологической безопасности

Международная ассоциация тюремных капелланов

Международный альянс по сбору дождевого стока

«Международная инициатива в поддержку прав беженцев»

Международный институт солидарности и прав человека

Исфаханский центр поддержки прав меньшинств и развития

Фонд «Изигодло — Диалог южноафриканских женщин»

Израильский комитет против сноса домов

Хаимский реабилитационный центр для жертв пыток

Клуб ЮНЕСКО Критиананда в Джамшедпуре

Конференция руководителей по вопросам деятельности Фонда образования в области гражданских прав

«Мир без войн»

Семьи жертв убийств за права человека

Национальный комитет содействия еврейскому образованию

Национальный совет по вопросам прав собственности коренных народов

НАТРИПАЛ

Африканская организация экспертов

Организация по защите прав и оказанию содействия народности оромо

«Пальпунг Мунишасан Дхармачакра Сангх»

Панафриканская сеть гражданского общества

Программа экономических, социальных и культурных прав женщин

Проект «Зеленая Нигерия»

Проект «Мир и любовь»

Фонд спасения Африки

«Миссионерство во имя восстановления и всемирной евангелизации»

Санкт-Петербургский институт биорегуляции и геронтологии Северозападного отделения Российской академии наук

Сеть поддержки научных специалистов, работающих в условиях риска

Фонд поддержки безопасного мира

Информационно-просветительский совет Соединенных Штатов Америки по половым вопросам

Фонд образования им. Ширли Энн Салливан

«Союз сестер в труде»

«Суданские матери за мир»

«Сеть третьего мира — Африка»

Украинская неправительственная социополитическая ассоциация — Национальная ассамблея инвалидов

Ассоциация Соединенного Королевства в поддержку Фонда Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин

Движение молодежи за победу

«Вивекананда Севакендра-О-Сишу Удиян»

«Вдовы за мир через демократию»

«Женщины против насилия» (Европа)

Глобальная женская сеть поддержки репродуктивных прав

Всемирная туалетная организация

Нигерийская молодежная организация «Крайм уотч»

«Молодежь за благополучие детей»

Новые заявления, которые были отозваны:

13. На своем 6-м заседании 27 января 2010 года Комитет принял к сведению просьбу следующей неправительственной организации об отзыве ее заявления:

Конференция руководителей по вопросам гражданских прав

«План интернэшнл»

14. На 15-м заседании 3 февраля 2010 года в ходе рассмотрения заявления неправительственной организации «План Свиден» до сведения Комитета было доведено, что указанная организация является членом более крупного объединения под названием «План интернэшнл», включенного в реестр с 1981 года. С учетом этого Комитет постановил просить неправительственную организацию «План интернэшнл» представить доклад на очередной сессии 2011 года для рассмотрения рекомендации о надлежащем изменении ее статуса в соответствии с пунктом 61(с) резолюции 1996/31 Совета.

III. Четырехгодичные доклады, представленные неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

- А. Четырехгодичные доклады, представленные неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Совете, рассмотрение которых было перенесено
 - 15. На своем 12-м заседании 1 февраля 2010 года Комитет имел в своем распоряжении меморандум Генерального секретаря, содержащий четырехгодичные доклады, представленные неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Совете, об их деятельности за период 1999—2009 годов, рассмотрение которых было перенесено с предыдущих сессий Комитета (E/C.2/2010/CRP.2). Из-за недостатка времени Комитет не рассмотрел следующие четырехгодичные доклады, перенесенные с предыдущих сессий:

«Международная амнистия»

Международная организация демократов-центристов

«СИВИКУС — Всемирный союз за участие граждан»

«Дом свободы»

«Фонд наследия»

Международная сеть по правам человека

Международная федерация лиг защиты прав человека

Международная сесть свободомыслящих женщин

Международный институт прессы

Национальный совет женщин Таиланда

Ненасильственная радикальная партия, транснациональная партия и транспартия

16. Рассмотрение четырехгодичного доклада Всемирного конгресса украинцев было отложено до получения ответа организации на вопрос, заданный Комитетом.

В. Рассмотрение четырехгодичных докладов, представленных неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Совете

17. Совет рассмотрел пункт 4(b) повестки дня «Рассмотрение четырехгодичных докладов, представленных неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Совете» на своем 12-м заседании 1 февраля 2010 года. Он имел в своем распоряжении записку Генерального секретаря, содержащую новые четырехгодичные доклады (E/C.2/2010/2/Add.1–29). Комитет принял к сведению четырехгодичные доклады 170 организаций (см. главу I, проект решения I, подпункт (d)). Комитет постановил отложить рассмотрение четырехгодичных докладов до получения ответов на вопросы, заданные Комитетом, следующих трех организаций:

«Хьюман райтс уотч»

Международная ассоциация судей

Общество защиты народов, находящихся под угрозой исчезновения

IV. Укрепление Сектора по неправительственным организациям Департамента по экономическим и социальным вопросам Секретариата

- 18. На своем 1-м заседании 25 января 2010 года Комитет одновременно рассмотрел пункт 5 своей повестки дня «Укрепление Сектора по неправительственным организациям Департамента по экономическим и социальным вопросам Секретариата Организации Объединенных Наций» и пункт 9 «Общий целевой фонд добровольных взносов в поддержку неформальной региональной сети неправительственных организаций Организации Объединенных Наций» и заслушал устные доклады Секретариата.
- 19. С заявлениями выступили представители Кубы, Египта, Соединенных Штатов Америки и Китая и наблюдатель от Чили. Они выразили удовлетворение в связи с заметными улучшениями в работе Сектора, рекомендовали не останавливаться на достигнутом и заявили о своей поддержке дальнейшего укрепления Сектора.

V. Обзор методов работы Комитета: осуществление резолюции 1996/31 Совета, включая процесс аккредитации представителей неправительственных организаций, и решения 1995/304 Совета

Прочие смежные вопросы

Рекомендации по улучшению методов работы Комитета

20. На 12-м заседании 1 февраля 2010 года после неофициального обсуждения были рассмотрены предложения по улучшению методов работы Комитета. Комитет продолжит рассмотрение этого вопроса на своей возобновленной сессии.

VI. Рассмотрение специальных докладов и жалоб государств-членов

Всеобщая федерация иракских женщин

- 21. На своем 1-м заседании 25 января 2010 года Комитет заслушал жалобу выступающего в качестве наблюдателя представителя Ирака по поводу Всеобщей федерации иракских женщин организации, имеющей консультативный статус при Совете (см. приложение I). Наблюдатель просил отказать упомянутой организации в консультативном статусе на том основании, что она, являясь политической организацией предыдущего иракского режима, на самом деле была распущена и что в 2005 году в Ираке был принят новый закон о деятельности неправительственных организаций. Он также указал на то, что данная организация не зарегистрирована в Ираке, и на отсутствие фактов, подтверждающих ее существование или деятельность.
- 22. На своем 10-м заседании 29 января 2010 года Комитет возобновил рассмотрение упомянутой просьбы и проанализировал ответ организации, в котором она сослалась на незнание нового закона о деятельности неправительственных организаций в Ираке, указав при этом, что продолжает осуществлять определенные мероприятия в стране. Большинство членов Комитета высказались в поддержку жалобы действующей в качестве наблюдателя делегации Ирака, отметив, что незнание организацией нового закона или ее роспуск и даже отсутствие регистрации в компетентных органах Ирака полностью исключают возможность ее работы на местах.
- 23. Комитет постановил рекомендовать Совету аннулировать консультативный статус этой организации (см. главу I, проект решения II).

Организация «Международное служение веры»

24. На своем 1-м заседании 25 января 2010 года Комитет заслушал жалобу представителя Пакистана, касающуюся организации «Международное служение веры», имеющей специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете (см. приложение II). Представитель пояснил, что данная организация систематически занимается политической деятельностью, направленной на подрыв суверенитета и территориальной целостности Паки-

стана, несмотря на неоднократные попытки его делегации в Женеве наладить диалог с этой организацией и на предупреждения со стороны Управления Верховного комиссара по правам человека. С учетом сказанного он просил Комитет срочно принять строгие меры, предусмотренные резолюцией 1996/31 Совета.

- 25. На 14-м заседании 2 февраля 2010 года представители Пакистана, Китая, Бурунди, Кубы, Египта, Анголы, Турции, Катара, Судана, Гвинеи и Российской Федерации поддержали предложение аннулировать статус этой организации ввиду непрекращающихся нарушений ею тех договоренностей, на основании которых организациям предоставляется консультативный статус. Представители Соединенного Королевства, Соединенных Штатов Америки, Доминики, Румынии, Перу, Израиля и Колумбии, а также действующий в качестве наблюдателя представитель Швейцарии поддержали предложение о приостановлении действия консультативного статуса упомянутой организации, указав, что решение этого вопроса должно быть сбалансированным и не допускающим цензуры неправительственных организаций со стороны Комитета.
- 26. На том же заседании Комитет постановил рекомендовать Совету приостановить на два года действие статуса упомянутой организации (см. главу I, проект решения III).

VII. Организация сессии

А. Открытие и продолжительность сессии

- 27. Комитет по неправительственным организациям провел свою очередную сессию 2010 года 25 января 3 февраля 2010 года. Комитет провел 16 заседаний.
- 28. Сессию открыл Председатель на сессиях Комитета в 2009 году Хасан Хамид Хасан (Судан), который временно выполнял функции Председателя.
- 29. На 1-м заседании 25 января первое вступительное заявление сделал Председатель Комитета Рамис Сен (Турция). Со вступительным заявлением выступил Директор Управления по поддержке Экономического и Социального Совета и координации Департамента по экономическим и социальным вопросам.

В. Участники

- 30. В работе сессии приняли участие 19 государств членов Комитета. В ней участвовали также наблюдатели от других государств членов Организации Объединенных Наций, наблюдатели от государств, не являющихся членами Комитета, представители организаций системы Организации Объединенных Наций и наблюдатели от неправительственных организаций. Список участников можно найти на веб-сайте (www.un.org/ecosoc/ngo).
- 31. На своей очередной сессии 2010 года Комитет заслушал 21 представителя неправительственных организаций, которым была дана возможность ответить на вопросы, заданные Комитетом. Дополнительная информация, представлен-

ная представителями, способствовала обсуждениям в Комитете и его работе в процессе принятия решений.

С. Выборы должностных лиц

- 32. На своем 1-м заседании 25 января Комитет избрал Рамиса Сена (Турция) Председателем и Алью Аль Тани (Катар) заместителем Председателя.
- 33. На своем 7-м заседании 28 января Комитет избрал Криспина С. Грегуара (Доминика), Ваиль М. Аттию (Египет) и Александру Чоробя (Румыния) заместителями Председателя.
- 34. На 13-м заседании 2 февраля было принято решение о том, что Криспин С. Грегуар (Доминика) помимо функций заместителя Председателя будет также выполнять функции Докладчика.

D. Повестка лня

- 35. На своем 1-м заседании 25 января 2010 года Комитет утвердил предварительную повестку дня своей сессии 2010 года, содержащуюся в документе E/C.2/2010/1. Повестка дня включает следующие вопросы:
 - 1. Выборы должностных лиц.
 - 2. Утверждение повестки дня и другие организационные вопросы.
 - Заявления о предоставлении консультативного статуса и просьбы об изменении статуса, поступившие от неправительственных организаций:
 - заявления о предоставлении консультативного статуса и просьбы об изменении статуса, рассмотрение которых было перенесено с предыдущих сессий Комитета;
 - b) новые заявления о предоставлении консультативного статуса и новые просьбы об изменении статуса;
 - с) заявления неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, которые объединились с неправительственными организациями, не имеющими такого консультативного статуса.
 - 4. Четырехгодичные доклады, представленные неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете:
 - а) четырехгодичные доклады неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при Совете, рассмотрение которых было отложено;
 - b) рассмотрение четырехгодичных докладов, представленных неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Совете.

- 5. Укрепление Сектора по неправительственным организациям Департамента по экономическим и социальным вопросам Секретариата.
- 6. Обзор методов работы Комитета: осуществление резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета, включая процесс аккредитации представителей неправительственных организаций, и решения 1995/304 Совета:
 - а) процесс аккредитации представителей неправительственных организаций;
 - b) рассмотрение вопросов повестки дня неофициальной рабочей группы;
 - с) прочие смежные вопросы.
- 7. Осуществление резолюции 2006/46 и решения 2008/217 Экономического и Социального Совета.
- 8. Рассмотрение специальных докладов.
- 9. Общий целевой фонд добровольных взносов в поддержку Неформальной региональной сети неправительственных организаций Организации Объединенных Наций.
- Предварительная повестка дня и документация возобновленной сессии Комитета 2011 года.
- 11. Утверждение доклада Комитета.
- 36. На том же заседании Комитет утвердил порядок организации своей работы, представленный в рабочем документе № 1.

Е. Документация

37. Список документов, которые были в распоряжении Комитета на его очередной сессии 2010 года, содержится в документе E/C.2/2010/INF.1.

VIII. Утверждение доклада Комитета о работе его очередной сессии 2010 года

38. На своем 16-м заседании 3 февраля 2010 года Комитет утвердил проект доклада, содержащийся в документе E/C.2/2010/L.1, и поручил своему докладчику — на основе надлежащих консультаций с членами Комитета — доработать этот доклад для его представления Экономическому и Социальному Совету для принятия надлежащего решения.

Приложение I

Вербальные ноты Постоянного представительства Ирака при Организации Объединенных Наций от 11 ноября 2009 года и 25 января 2010 года в адрес членов Комитета по неправительственным организациям и Сектора по неправительственным организациям Департамента по экономическим и социальным вопросам Секретариата

Вербальная нота от 11 ноября 2009 года

Постоянное представительство Республики Ирак при Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке свидетельствует свое уважение членам Комитета по неправительственным организациям и Сектору по неправительственным организациям Департамента по экономическим и социальным вопросам Секретариата и просит принять меры юридического характера для прекращения представительства Всеобщей федерации иракских женщин на официальных международных и региональных форумах на том основании, что указанная федерация представляет собой политическую организацию, расформированную на основании положений иракского закона № 21 от 2005 года.

Вербальная нота от 25 января 2010 года

Постоянное представительство Республики Ирак при Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке свидетельствует свое уважение членам Комитета по неправительственным организациям и Сектору по неправительственным организациям Департамента по экономическим и социальным вопросам Секретариата имеет честь препроводить копию иракского закона № 21 от 2005 года о роспуске политических организаций и со ссылкой на вербальную ноту от 11 ноября 2009 года имеет честь далее информировать о том, что Всеобщая федерация иракских женщин не прошла официальную регистрацию в соответствующем иракском департаменте по делам неправительственных организаций, что является непременным условием работы для любой иракской организации.

^а Добавления имеются в системе «безбумажной» документации Комитета по неправительственным организациям.

Приложение II

Вербальная нота Постоянного представительства Пакистана при Организации Объединенных Наций в адрес Сектора по неправительственным организациям Департамента по экономическим и социальным вопросам Секретариата^а

Постоянное представительство Пакистана при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Сектору по неправительственным организациям Департамента по экономическим и социальным вопросам Секретариата и со ссылкой на предстоящую очередную сессию Комитета по неправительственным организациям, которая состоится 25 января — 3 февраля 2010 года, имеет честь направить серьезную жалобу в отношении неправительственной организации (НПО) «Международное служение веры» на следующих основаниях:

- а) организация «Международное служение веры» базируется в Женеве и имеет консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете. Она постоянно нарушает положения Устава Организации Объединенных Наций и резолюции 1996/31 Совета, поддерживая силы, стремящиеся к подрыву территориальной целостности государств-членов Организации Объединенных Наций. Организация «Международное служение веры» приглашает представителей различных стран, предоставляя им возможность выступить в Совете по правам человека. Различные выступления и сообщения спорного характера, сделанные на этом форуме, размещаются на веб-сайте организации. Ее деятельность открыто противоречит Уставу Организации Объединенных Наций, резолюции 1996/31 и ее собственным учредительным документам, где утверждается, что ее целью является пропаганда мира, взаимного сосуществования и терпимости между всеми религиями и народами мира;
- b) в ходе нескольких предыдущих сессий Совета по правам человека объектом ее внимания стал, в частности, Пакистан. На одиннадцатой сессии Совета по правам человека приглашенный этой организацией представитель одной из политических групп сделал заявление. В своем заявлении он использовал весьма спорные формулировки, исказил исторические факты и подверг сомнению сложившиеся реалии. Выступление было настолько невыдержанным как по сути, так и по форме, что Председатель Совета по правам человека был даже вынужден вмешаться и прервать выступавшего;
- с) содержавшиеся в заявлении утверждения открыто противоречили целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций, предусматривающим сохранение территориальной целостности и политической независимости любого из государств-членов. В связи с этим весьма невыдержанным заявлением Председатель сказал, что оно «крайне бесполезно и требует серьезной переработки». Председатель не позволил упомянутому представителю продолжить выступление;

^а Добавления имеются в системе «безбумажной» документации Комитета по неправительственным организациям.

- d) указанная НПО прикрывается названием и эмблемой Организации Объединенных Наций для того, чтобы делать подобные заявления, которые не озвучиваются сотрудниками Организации Объединенных Наций и не делаются от ее имени;
- кроме того, в ходе двенадцатой сессии Совета по правам человека организация «Международное служение веры» провела параллельное мероприятие. На него были приглашены группы, выступающие за насильственное свержение законного правительства провинции и самого национального государства. Эта НПО распространила большое количество рекламных листовок об этом мероприятии в помещениях Организации Объединенных Наций и в округе и в своем заявлении оклеветала законное правительство и конституцию Пакистана. В ответ на эту крайне провокационную выходку против Устава Организации Объединенных Наций Представительство Пакистана при Организации Объединенных Наций в Женеве немедленно сделало обстоятельный демарш Управлению Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ). В своем ответе Верховный комиссар по правам человека также подтвердил, что Секретариат должным образом учел высказанные соображения и, принимая во внимание предыдущие подобные инциденты, проинформировал соответствующую НПО о несовместимости ее поведения с правилами и практикой участия неправительственных организаций в работе Совета. Настоящее письмо служит дополнительным подтверждением нашего требования об исключении организации «Международное служение веры» из процесса в рамках Организации Объединенных Наций;
- f) вне связи с этим УВКПЧ провело обстоятельную встречу с представителями организации «Международное служение веры» и предупредило их о неоднократном нарушении правил в целом ряде случаев. Было категорически заявлено, что такое поведение впредь недопустимо. Протокол встречи был предоставлен Генеральному директору Отделения Организации Объединенных Наций в Женеве, Отделению связи с неправительственными организациями Отделения Организации Объединенных Наций в Женеве и Департаменту по международным экономическим и социальным вопросам Секретариата в Нью-Йорке. В ходе встречи сам генеральный секретарь организации «Международное служение веры» Чарльз Грейвс признал, что его организация пригласила по крайней мере 75 пакистанских представителей, которые были настроены враждебно по отношению к национальному государству, законам и конституции Пакистана;
- g) в ряде случаев организация «Международное служение веры» сотрудничала с еще одной весьма одиозной организацией под названием «Организация непредставленных наций и народов», которой члены Комитета недавно отказали в предоставлении консультативного статуса. Организация «Международное служение веры» организовывала с Организацией непредставленных наций и народов совместные мероприятия по темам, связанным с угрозой территориальной целостности различных государств-членов в Женеве, и приглашала на встречи представителей политических и террористических организаций. Организация «Международное служение веры» продолжала участвовать в организации мероприятий по формированию «конфедерации народов Южной Азии» с участием сил, оспаривающих геополитическую целостность национальных государств в Южной Азии;

- h) в июне 2009 года организация «Международное служение веры» вместе с Организацией непредставленных наций и народов провела весьма неоднозначное параллельное мероприятие, направленное на подрыв территориальной целостности, законов и конституции Пакистана. Учитывая вредоносный и политизированный характер мероприятия, УВКПЧ не приняло заявку на его организацию и удовлетворило ее лишь после того, как генеральный секретарь организации Чарльз Грейвс представил заверения в том, что тематика мероприятия будет включать вопросы «прав человека в Южной Азии». Однако, несмотря на данные представителям Организации Объединенных Наций заверения, Чарльз Грейвс не выполнил свое обещание, и, хотя название неофициального мероприятия в бюллетене Совета было изменено, эта НПО продолжала распространять листовки с прежним вредоносным названием;
- в соответствии с резолюцией 1996/31 участие неправительственных организаций в деятельности Организации Объединенных Наций должно соответствовать духу, целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций и установленным в этой резолюции критериям, которые ни в коей мере не ущемляют суверенитета государств-членов. Данный критерий не только определяет релевантность подающей заявку о предоставлении консультативного статуса НПО применительно к перечисленным выше принципам, но и требует регулярного обзора деятельности такой организации для обеспечения строгого соблюдения сложившихся правил Организации Объединенных Наций. В пункте 57 постановляющей части этой же резолюции говорится, что «если организация либо сама, либо через свои филиалы или своих представителей явно злоупотребляет своим консультативным статусом, систематически совершая действия, противоречащие целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций, в том числе неоправданные или политически мотивированные действия против государств-членов Организации Объединенных Наций, несовместимые с этими целями и принципами», ее консультативный статус приостанавливается на срок до трех лет или отменяется.

Учитывая крайне предосудительный характер деятельности, связи с другими организациями, потворствующими действиям, направленным против суверенитета национальных государств, и нарушения положений Устава Организации Объединенных Наций и резолюции 1996/31, Пакистан решительно призывает Комитет по неправительственным организациям немедленно принять самые строгие меры в отношении организации «Международное служение веры» и отменить предоставленный ей консультативный статус. Комитет мог бы также указать данной НПО на необходимость немедленно убрать все нежелательные материалы с ее веб-сайта. Мы надеемся, что члены Комитета Организации Объединенных Наций по неправительственным организациям позитивно откликнутся на эту жалобу и будут постоянно следить за работой и деятельностью этой НПО в полном соответствии с правилами, положениями и процедурами, предусмотренными в резолюции 1996/31.